

对梁伟材牧师点滴的回忆

环球宣爱协会 佬友记 AA

当梁伟材牧师来爱城居住便开始认识他。跟他交往常留下深刻的印象。有一次得知他的汽车需要维修数天，那时他已是传道人需要汽车工作，我们便邀请他用我们的车。数天后他把车还给我们的时候，把我们吓了一跳！原来他把我们的车冲洗得非常漂亮，车里还打扫得极为干净，这使我们十分惭愧！借车给他原先希望帮助他，谁料他反过来用时间把我们的车翻新了！

梁牧师是一个非常勤劳和充满魄力的人，在香港有两年多的时间常跟他一起在差会的办公室，每天他都是最早上班的人，若不是有约会的话，他也是最迟下班的人，很多时候他回家晚饭后便再回差会工作。那时候最迟离开办公室的一般是招姑娘和他了，因我住得远，晚上十点离开已算很晚，但晚上十点或许是他最有果效和更专心工作的时间。

差会办公室有两个洗手间，早期的时候，牧师房旁边的那个是给男士用的，较内里的那个是给女士用的。去洗手间常会发现两种情况：一是洗手盆旁边有不少水渍，另一情况是洗手盆旁边非常干净整齐！这种情况也常发生在办公室里的小厨房。日子越久便开始发现牧师每次上完洗手间或用完厨房都会把它收拾和整理干净才离开。他是要让下一个用这个地方的人可以用得舒服，可惜的是像我这个马虎了事的人，一般都达不到他的标准！我在想当身旁大多数人没有他这样的习惯，他的坚持会白费吗？多年后每次再回差会办公室和厨房的时候，我惊讶的发现牧师仍坚持他的作风，他用过的地方和东西都会把它们整理干净和放置整齐。还记得他常要求同工下班前把桌子收拾和整理好才离开，我这个马虎了事的人当然会令他十分失望，不过他却由始至终把自己的桌子收拾得非常整齐才离开！认识牧师这么多年，他十分清楚知道身教比言教更重要和有效、他很清楚什么事需要坚持、什么时候可以不坚持，这一切在他的生活上都自然流露出来。他是一个『在小事上忠心的人』。

跟牧师出队数次，有时候会被编排与他同一房间，对我来说是最好的，因为牧师的呼噜很容易令我也很快入睡。我是一个不容易入睡的人，日间发生的事或明天要处理的事都会充塞我的脑子，需要慢慢放松才能入睡。不过牧师无论怎样忙碌或面对多少压力，他躺下来不到五分钟便会开始打呼噜。他真是个『一天的难处一天当就够了』的人。

记得有一次我们从国内坐长途巴士回香港，那时已很晚，接驳的车很稀疏，人却仍然很多，我们在车站等了许久才有一辆接驳车来，所有人都立刻蜂拥上车，因为人多和挤拥，牧师没有发现我已上车，并坐在车的后排，那时车长以为人齐便随即开车，牧师便立刻站起来大声说不可以开车，因为还有乘客没上车，我从后面立即回应牧师，他才放心。每次出队，队员的安全都是他首要看重的！

在爱城，牧师虽然主要负责青年事工，但他也常关心不同年纪的人，他也认识我母亲多年。母亲后来回港数年便回天家，那时在港认识我母亲的牧者就只有牧师一人，我本来犹疑是否邀请他帮忙母亲的安息礼拜的分享，因他已非常忙碌，但他毫不犹豫便答应，而且不仅帮忙安息礼，第二天一早他还与我们一起到火葬场负责仪式和参加解慰饭。圣经说『我们相爱，不要只在言语或舌头上，总要以行为和真诚表现出来』。

马虎的我被牧师的生命所感染，学习不马虎！



1993 年梁牧师神学毕业后在爱城教会服侍，刚好那一年我也被聘请作教会的秘书。当时我对电脑操作一知半解，曾经是专业工程师的他常常要花时间帮我解答问题，教导我如何操作电脑和处理文件，真是难为了他，但他却是从来没有表现出一丝的不耐烦。虽然我知道自己的工作表现达不到教会秘书应有的要求，但他却是

在工作评估中给了我很多的肯定，也鼓励我去参加电脑培训，以致我能够有进步。牧师真是一位有超级忍耐和爱心的上司。

刚到差会服侍不久，就与梁牧师一同带加拿大队到柬埔寨作短期服侍，那是我第一次踏足柬埔寨，对柬埔寨非常陌生，但牧师却是给予我很大信任，他笑著说柬埔寨应该和汶莱(我出生的地方)差不多，言下之意我应该不会有太大困难。因为团队人数很多，我们要分成两队去到不同服侍点，牧师带一队，我带一队，在期间牧师从不干预或过问我们团队的服侍，他总是对同工投下信任的一票，他的信任也促使我要更加努力和尽责。

我有幸和梁牧师一同参加在印尼巴厘岛举行的华福会议，再次见证到他做事一丝不苟及满有创意，他对摊位的设计例如灯光的折射，台凳和标志的摆放都务求做得最好和最专业，我们的摊位可以说是在整个会场中最有创意和独特的。每一晚会议结束后，我都感到筋疲力竭，因此尽量希望得到充足的睡眠才起床，但我发现梁牧师好像有用不尽的精力，他可以天还未亮就去海滩拍日出照，第一次因天气不好拍摄不到，他仍坚持第二天早上再去一趟。每次拍摄完，他都会很兴奋地和我们分享他的照片。再者，看见他每次背著这么多摄影器材出队，我都感到又重又辛苦，但牧师却总是乐此不疲！我真是佩服他的魄力。

2016 年牧师和师母刚搬回多伦多居住，当年的秋天我们的儿子在爱城结婚，当他知道婚讯，便和师母远道而来参加我们儿子的婚礼，更加充当摄影师，为我们拍下了很多漂亮的照片，牧师和师母的参与带给了我们很多的欢乐和鼓励。他是那位与喜乐的人同喜乐，与哀伤的人同哀伤的好牧者。

牧师的爱心、宽容、严于律己，宽以待人的态度成为了我服侍的榜样。

记于 2022 03 25 慕斯乔